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Determine a constante de ioniza¢do de um
monoécido HA, de concentracdo 0,2
mol/L, sabendo que esse &cido apresenta
grau de ionizacédo 0,2%
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Para os sais indicados a seguir, escreva, se
houver, as equacdes de hidrolise e indique
o carater da solugéo.

a) NH4Ct

b) NaHCO;

c) KySO,

Com base na forca do acido e da base que
deriva o sal correspondente, indique o seu
carater.

a) NaCtl

b) A|2(504)3
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c) FeBr;

d) KNOj3

e) NaClO

Na auséncia de gas carbonico (COy)
dissolvido, a basicidade de algumas aguas
minerais pode ser atribuida a sais como o
carbonato de sodio (Na,CO3) e o
carbonato de bario (BaCOj3), presentes em
sua  composicao. Justifigue  essa
caracteristica escrevendo as equacgdes de
hidrélise desses sais.

(UFRN) Antbnio presta servicos de
manutencdo em piscinas, aproveitando 0s
conhecimentos adquiridos no Ensino
Médio. No processo de cloracdo da agua,
ele utiliza hipoclorito de s6dio (NaCtO),
um sal originario de base forte e &cido
fraco. Ao dissolver certa quantidade dessa
substancia na dgua de uma piscina, o valor
do pH:

a) diminui, pela acidificagdo da solugao;
b) aumenta, pela ionizag¢ao do sal;

c) aumenta, pela hidrdlise do sal;

d) diminui, pela neutralizacdo da solugéo.



5.

(UEMA) Os sais tém sido de grande
utilidade na corre¢do do pH de solos.
Culturas como arroz e milho necessitam de
solos basicos, o que ndo é comum no
Brasil. Sais como o bicarbonato de sédio
(NaHCOg3), cloreto férrico (FeCts) e
nitrato de potassio (KNOs), apesar de
pertencerem & mesma fungdo quimica,
apresentam  reacbes  de  hidrolise
diferentess;, o que os classifica,
respectivamente, em sais de reacgoes:

a) bésica; &cida; neutra.

b) acida; basica; neutra.

C) neutra; &cida; basica.

d) bésica; neutra; acida.

e) é&cida; neutra; basica.

(UFMG) A cor das horténsias depende da
acidez do solo. A cor azul predomina em
pH menor que 5,5 e a cor rosa, em pH
maior que 6,5. Trés vasos, contendo o
mesmo tipo de solo com pH igual a 7,5,
foram tratados para o cultivo de horténsias,
da seguinte forma:

Vaso | — adicdo de CaCO; (sal de
comportamento basico em meio aquoso)
Vaso Il — adicdo de AL(SOy4)s (sal de
comportamento &cido em meio aquoso)
Vaso Il — adicdo de KNO; (sal de
comportamento neutro em meio aquoso)
Assim sendo, é correto afirmar que a
predominancia da cor azul pode ocorrer:

a) apenas nos vasos | e lll;

b) apenas nos vasos Il e IlI;

c) apenas no vaso ll;

d) apenas no vaso I.

(UFSCAR — SP) Em um laboratério
quimico, um aluno identificou trés
recipientes com as letras A, B e C.
Utilizando agua destilada (pH = 7), o
aluno dissolveu quantidades suficientes
para obtencdo de solugdes aquosas 0,1
mol/L de cloreto de s6dio, NaCl, acetato
de sodio, CH3;COONa, e cloreto de
amoénio, NH4Ct, nos recipientes A, B e
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C, respectivamente. Apds a dissolucdo, o
aluno mediu o pH das solugGes dos
recipientes A, B, C. Os valores corretos
obtidos foram, respectivamente,

a) =7,>7e<7

b) =7,<7e>7

c) >7,>7e>7

d <7,<7e<7

e) =7,=7e<7

(UFSCAR — SP) Em um experimento de
laboratdrio, um aluno adicionou algumas
gotas do indicador azul de bromotimol em
trés solugbes aquosas incolores: A, B e C.
A faixa de pH de viragem desse indicador
¢ de 6,0 a 7,6, sendo que o mesmo
apresenta cor amarela em meio acido e cor
azul em meio basico. As solucdes A e C
ficaram com coloracdo azul e a solucdo B
ficou com coloracdo amarela. As solugdes
A, B e C foram preparadas,
respectivamente, com:

a) NaHCOj3;, NH4Ct e NaCtO;

b) NH4Ct, HCC e NaOH,;

¢) NaHCOj;, HCC e NH4Ct;

d) NaOH, NaHCO; e NH,C{;

e) NaCtO, NaHCO3; e NaOH.

(UNIFESP) O metabolismo humano
utiliza diversos tampdes. No plasma
sanguineo, o principal deles é o equilibrio
entre acido carbbnico e ion bicarbonato,
representado na equagdo:
COy(g) + HyOyy 2 HyCO3qq
2 H(J;q) + HCO3 (qq)

HCO3 , 20

e_
,C03 1

A razdo

Considere duas situaces:

I. No individuo gque se excede na pratica
de exercicios fisicos, ocorre o acimulo de
acido latico, que se difunde rapidamente
para 0 sangue, produzindo cansaco e
caibras.

II. O aumento da quantidade de ar que
ventila os pulmdes € conhecido por
hiperventilagéo, que tem como



consequéncia metabdlica a hipocapnia,
diminuicdo da concentracdo de Qas
carb6nico no sangue.

~  HCO;3
a) O que ocorre com a razdo — no

2 3

plasma sanguineo do individuo que se
excedeu na pratica de exercicios
fisicos? Justifique.

b) O que ocorre com o pH do sangue do
individuo que apresenta hipocapnia?
Justifique.
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